



## Профессор Алексей Юрьевич Николаев

4 октября 2020 г. на 73 году жизни скоропостижно скончался профессор кафедры нефрологии и гемодиализа РМАНПО МЗ РФ Алексей Юрьевич Николаев.

По окончании 1-го Московского Медицинского института и клинической ординатуры в Институте кардиологии им. А.Л. Мясникова А.Ю. Николаев поступил в аспирантуру на кафедру, возглавляемую основоположником российской нефрологической школы академиком Е.М. Тареевым. Вся профессиональная деятельность А.Ю. Николаева была посвящена лечению нефрологических больных и научной работе. Результатом этой деятельности явились кандидатская и докторская диссертации А.Ю. Николаева, посвященные актуальным проблемам нефрологии. В 1996 г. А.Ю. Николаеву было присвоено звание профессора.

Наряду с научной работой, А.Ю. Николаев активно участвовал в преподавании нефрологии студентам 1-го Московского Медицинского института. Педагогический талант А.Ю. Николаева особенно ярко проявился после перехода в 2001 г. в РМАПО МЗ РФ, где его слушателями стали врачи нефрологи, повышающие свою квалификацию.

А.Ю. Николаевым было опубликовано более 200 статей, 3 монографии, несколько методических рекомендаций.

Алексей Юрьевич являл пример широчайшей эрудиции и профессионального мастерства, в нефрологическом сообществе он был признанным экспертом в области лечения острого повреждения почек, лекарственных и токсических нефропатий, хронической болезни почек и во многих других областях.

Коллегам, своим ученикам и пациентам он запомнился как человек благородный, отзывчивый, обязательный, наделенный чувством юмора. Нам всем будет его не хватать, не только как выдающегося специалиста-нефролога, но и как товарища и друга.